Z ukosa

Zabijanie słowem

Przed 15 laty tłumaczenie nazwy zawiązanego do budowy w Niegowici pomnika ks. Karola Wojtyły Komitetu „Curato del Mondo”, jako „proboszczowie”, zamiast „wikariusze” świata, powtarzane jest często i dziś. Krąży też informacja z jednego z przewodników, że replika nagrobnej płyty Jana Pawła II, znajduje się tam w …izbie regionalnej, chociaż od samego początku jest ona w kościele. W którejś z papieskich biografii podano, że ks. Karol był w Niegowici kilka miesięcy dłużej, niż faktycznie i już inni autorzy powołują się na to źródło. Ile takich oczywistych błędów jest powielanych i uznawanych prawie za dogmat? To jednak - wprawdzie irytujące - ale w sumie drobne omyłki. 

Dzięki Internetowi wiadomości „śmigają” dziś po całym świecie, można do nich wracać, powielać, przesyłać dalej. I wszystko jedno, czy są prawdziwe, czy zmyślone albo błędne. Bo nawet jeśli stają się nieaktualne, lub zostały wyjaśnione - stają się „wirtualnym faktem”. Powołują się na nie kolejne osoby, traktują je jako pewnik i spirala fałszu nabiera rozpędu.. Nie da się jej zatrzymać. Nawet sprostowanie niewiele pomogą, bo informacje żyją już własnym życiem.
A co z krzywdzącymi opiniami, których nikt nie ma zamiaru prostować, a wręcz przeciwnie - są powielane i „odgrzewane” miesiącami, a nawet latami, jako sensacje? 

Wiadomo, że najbardziej nośne i poczytne są złe informacje. Także te fałszywe. Kto je „produkuje”? Ci, którzy mają w tym interes, niekoniecznie finansowy. Chcą kogoś oczernić, zniszczyć, przeszkodzić mu w działaniu. Dlaczego? Z zawiści i zazdrości. A zazdrościć można wszystkiego, nie tylko dóbr materialnych, czy władzy, ale także - a może nawet szczególnie - autorytetu, uznania, miłości innych ludzi. To towar w dzisiejszych czasach deficytowy, także wśród duchownych. Po co się wysilać, „stawać na palcach” i próbować zasłużyć sobie na takie wartości, skoro dużo mniej wysiłku kosztuje niszczenie „konkurencji”. Zwłaszcza, jeśli można przy tym wygodnie osłaniać się urzędami, pieczątkami i dokumentami, pod stosami których ginie Ewangelia. 
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